ОТ РЕДАКЦИИ

EDITORIAL

Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

Завершается 2022 год, и нельзя не отметить рост публикационной активности, расширение географии наших авторов и круга интересных вопросов, обсуждаемых медицинской общественностью, которые зачастую касаются и проблем трансплантологии.

В этом номере в разделе «Актуальные вопросы клинической трансплантологии» мы публикуем две работы. Одна из них посвящена теме возврата аутоиммунных болезней в отдаленные сроки после трансплантации печени. В среднем такие пациенты занимают около 20% в общем числе больных, перенесших трансплантацию печени. К примеру, первичный билиарный цирроз называли «золотым стандартом» среди показаний к трансплантации печени. Авторы проанализировали достаточно долгий отдаленный период в этой группе пациентов в одном центре и



сделали интересные выводы. К слову, отмечу, что в настоящее время при составлении клинических рекомендаций избегают термина «золотой стандарт» и заменяют его более нейтральными формулировками.

Во второй статье в этом разделе авторы поднимают не менее актуальную проблему саркопении при хронических заболеваниях печени и обсуждают, что можно сделать, чтобы избежать осложнений, связанных с этим состоянием.

Отмечу и другие публикации этого номера. Так, авторы из НИИ СП им. Н.В. Склифосовского приводят клиническое наблюдение успешного патогенетического лечения пациента с отравлением парацетамолом. Если бы не медицинская помощь, вовремя и в полном объеме оказанная токсикологами, у него, несомненно, развилась бы фульминантная печеночная недостаточность. Напомню, что во многих странах бесконтрольный прием парацетамола является ведущей причиной развития острой печеночной недостаточности.

Особое внимание хотелось бы обратить на три обзорные статьи, актуальность которых не вызывает сомнений. Так, например, в одной из них раскрывается тема своевременного распознавания и снижения факторов риска развития онкологических заболеваний после трансплантации органов.

Трансплантация аллогенных гемопоэтических клеток, а также мониторинг развития химеризма, поведение Т-регуляторных клеток — это целое направление трансплантационной медицины, призванное лечить тяжелых пациентов.

Информируем Вас, что 18 ноября 2022 года в гибридном формате состоялась 10-я научнопрактическая конференция с международным участием «Московская трансплантология» на тему «Трансплантационные программы в современных реалиях».

Конференция была проведена по 4 направлениям, которые охватывали наиболее актуальные вопросы трансплантации органов и тканей, а именно:

1. Хирургические аспекты трансплантации печени; 2. Госпитальное и внегоспитальное ведение пациентов после трансплантации органов; 3. Интенсивная терапия в трансплантации; 4. Вопросы органного донорства.

Приглашенные ученые из России и других стран (Беларусь, Иордания, Иран, Казахстан, Таджикистан, Турция, Узбекистан) осветили проблемные вопросы, поделились собственным опытом, ответили на вопросы слушателей. Были представлены 50 докладов.

Конференция прошла с большим успехом. Огромное спасибо всем, кто принял в ней участие!

От всей души поздравляю с 75-летием известного отечественного онколога и ученого, академика РАН Михаила Ивановича Давыдова! Желаю ему здоровья, творческих успехов и долгих лет жизни!

Дорогие читатели! Поздравляю Вас с Новым 2023 годом! Пусть счастьем и добротой наполнен будет дом каждого и пусть этот год принесет всем яркие и радостные события, тепло, добро и дружбу. Одного луча солнца достаточно, чтобы рассеять миллионы теней.

С уважением, главный редактор журнала «Трансплантология», президент МОО ОТ академик РАН

М.Ш. Хубутия